Madame la Présidente   ou   Monsieur le Préfet,

Face au désastre annoncé dans les Aspres, ou bientôt des dizaines d’éoliennes de plus de 100m vont parsemer le territoire, je vous demande de réagir en stoppant ces projets avant qu’il ne soit trop tard.
Pour faire simple et rapide, les services départementaux et le cabinet du préfet se positionnent plutôt favorablement à l’implantation des zones industrielles d’éoliennes sur l’ensemble de notre territoire, mais nous pensons qu’ils n’ont pas bien apprécié la situation. Notre département en porte déjà 70 au pied des  corbières et en fenouillèdes (avec la zone de Lesquerde en montagne) il est temps de faire du reste du département un sanctuaire consacré au tourisme.
Donc bientôt les 18.000 emplois et 1,4 milliards de consommation touristique du département (Insee 2015) seront revus sérieusement à la baisse. Encore plus de chômage pour nos jeunes, et moins d’attractivité pour les personnes qui veulent s’installer…
Il serait temps que les autorités du département fassent preuve de pugnacité concernant la préservation de notre patrimoine et de notre environnement, comme ils ont su le faire pour la THT.
Préservation de la vue depuis le prieuré de Serrabonna (zone industrielle d’éoliennes de Caixas).
Préservation de la vue depuis l’Hermitage de Saint Férreol (zone industrielle d’éoliennes de Passa-Fourques).
Préservation de la vue depuis le fort Vauban de Bellegarde (zone industrielle d’éoliennes de Passa-Fourques).
Préservation de ce site magique des collines de la Chapelle St Luc, ou des milliers de soldats de la jeune république Française finirent en héros à la Bataille du Boulou (1793-94) inscrite sur l’Arc de Triomphe de Paris. (La zone industrielle d’éoliennes de Passa se situe juste dessus !).
Préservation des contreforts du Canigou, les Aspres, ces collines encore authentiques avec ses charmants villages (zone industrielle d’éoliennes de Brouilla-Banyuls dels Aspres).
Et nous pourrions continuer comme ça encore longtemps tant notre Roussillon regorge de lieux chargés de beauté et d’histoire…
L’arrière-pays est notre jardin à nous les Catalans, qui voudrait implanter une zone industrielle avec des moulins à vent de + de 100 m dans son jardin ?
Nos dirigeants n’ont-ils pas fait le choix du tourisme pour notre département ? 
Quel est l’intérêt d’implanter des éoliennes au travers des paysages si on veut attirer les estivants en quête d’authenticité et de terroir ?
Vous croyez que tous ces amoureux du pays Catalan verront nos paysages de la même manière quand ils seront hérissés de poteaux et d’hélices ? 
Face au saccage paysagé et environnemental prévu dans la région, je vous demande officiellement de vous positionner clairement face à ce fléau.

Veuillez agréer madame la Présidente   ou Monsieur le Préfet, l’expression de mes plus sincères salutations.
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