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				Ce message est édité par le collectif TNE-OE. Il vous est proposé car vous avez croisé notre route.
Si vous souhaitez ne plus recevoir de courrier du collectif faites le nous savoir. 
contact@toutesnosenergies.fr






		[bookmark: _GoBack]Après Macron qui promet de tripler la production éolienne, c’est la Région Occitanie qui lors d’un colloque organisé  par le SER (Syndicat des Énergies Renouvelables) précise ses intentions. Elle est plus ambitieuse que le projet national, il s'agit de  multiplier par 12 le photovoltaïque, par 5 l’éolien terrestre ; elle reconnait que pour cette filière, il y a de fortes tensions à surmonter. De nombreuses actions sont à mener : appels dédiés, fonds d’amorçage, motivation des collectivités locales, création d’une agence régionale !!       
Fini les débats autour du scénario REPOS (Région à Énergie Positive), la Région passe en force : densification des centrales éoliennes (le mitage du territoire !) et repowering (augmentation de la hauteur et de la puissance des éoliennes).

Tous nos départements sont (ou vont être) impactés. De l’Aude qui a déjà payé un lourd tribut jusqu’au Lot ou au Gard qui est confronté à plusieurs projets.. Les menaces se précisent, dans le Tarn et Garonne où Vent à Contre-Courant organise une manifestation le 13 avril ; l’Ariège et la Haute Garonne qui paraissaient épargnées font face à un projet autour de Cintagabelle ; sans parler des luttes de longue haleine en Lozère, dans l’Aveyron, l’Hérault, le Tarn… 
Dans les Pyrénées Orientales c’est autour des Aspres et du Canigou que se mènent la bataille : nos amis catalans ont réussi à obtenir du Conseil Départemental une motion demandant un moratoire concernant le développement des centrales éoliennes industrielles.

L’heure est donc à la mobilisation régionale.
 
Lors de notre dernière rencontre le collectif s’est prononcé pour le principe d’une manifestation régionale à Perpignan. Les membres du collectif le Vent Tourne 66 – en collaboration avec les co-secrétaires – en précisent aujourd’hui les modalités.

La manifestation aura lieu à Perpignan, le Samedi 4 mai à partir de 14h00.
Elle se déroulera en deux temps :
· Une première partie : débat public de 14h00 à 16h30 dans la salle des Libertés, rue cité Bartissol. Prises de parole, vote d’une motion pour le Préfet, le Préfet de Région et le Conseil Régional. (Elle sera envoyée à tous les préfets de la Région, aux élus, au CESER).
· Puis départ en cortège à 16h30 vers la Préfecture, rassemblement et prises de parole pendant que la délégation est reçue. Cette délégation portera les demandes de l’ensemble des associations et collectifs régionaux.
L’objectif est de réussir une vraie démonstration de force et d’avoir des prises de parole, panneaux ou banderoles de tous les départements de la région. Cela renforcera notre capacité à dialoguer avec les autorités publiques et la direction de la Région.

Nous ferons le point – régulièrement – de la préparation de cette manifestation.
Un texte d’affiche a été rédigé, envoyé à toutes les associations, à charge de le diffuser sous toutes les formes possibles – A4, A3, flyer… Voici un aperçu de la maquette : 
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			L’association de Corrèze AAPLX (Agir Autrement Pour La Xaintrie) nous informe que la commission d’enquête publique du parc éolien dit « du Deyroux », sur les communes de Camps-Merœur-Sexcles a émis un AVIS DÉFAVORABLE au projet de 10 éoliennes industrielles d’EOLFI.

« On ne peut imposer ce type de projet contre l’avis majoritairement défavorable d’une population »

C’est une bataille gagnée grâce à la mobilisation active des opposants, comme le reconnaît explicitement l’avis rendu :  
« Dans un grand nombre de contributions, on peut constater qu’une partie du public a étudié sérieusement le dossier, déposé un nombre non négligeable de remarques et a apporté des éléments d’analyse tangibles, qui méritent d’être pris en considération. Les habitants qui se sont déclarés favorables au projet lors de l’enquête publique n’ont pas pu ou pas su mobiliser ni fédérer une partie de la population qui ne lui était pas opposée.
On peut considérer que leur soutien a été plus passif qu’actif, contrairement aux opposants beaucoup plus réactifs et organisés.»

Mais il faut lire en détail ce texte qui met en évidence tous les points importants qu’une commission d’enquête étudie. Et donc tous les éléments que les associations confrontées à une enquête publique doivent préparer. 
Voir sur le site - Une victoire riche d'enseignements - les éléments relevés dans les conclusions des commissaires enquêteurs. Ne pas hésiter à consulter le texte intégral de l’avis ! 

Voici le texte complet de l'avis
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OCCITANIE-PAYS CATALAN :
PAS UNE EOLIENNE DE PLUS

Transition écologique = respect des territoires,
des habitants, de la biodiversité

SAMEDI 4 MAI 2019

16h30 : manifestation régionale
RDV devant la Préfecture de Perpignan
14h00/16h30 : débat
salle des Libertés rue Cité Bartissol

POUR UN MORATOIRE IMMEDIAT
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L'association Vents  Contre-Courant, organise une manifestation contre Iimplantation
de deux centrales éoliennes ['une  Labourgade (3/5 mats de 180m.) et Cordes Tolosane
(3/5 mats de 180m.) Elle aura lieu le samedi 13 avril  Cordes-Tolosane (82700)

Un point fort de cette manifestation est la participation de
Ia fédération départementale de la Chasse (dont le
président Thierry Cabanes est VP de la fédération
nationale).

Le programme est le suivant :

10h00 : Rendez-vous avec la presse

10h30 : Rassemblement sur le parking de Iabbaye de
Belleperche (82700 Cordes Tolosane).

Plusieurs prises de parole sont déja prévues :

- L"association Vents a Contre-Courant

- Le collectif TNE-OE

- La fédération Sites & Monuments

- La fédération 82 des chasseurs

12h00 pique-nique sorti du sac / apéro offert avec

CONTRE-COURANT  [nitiative suivant Faffluence.

Konrad Burchardt — président de 'association évoque aussi la possibilité d’un parcours en voiture de
20 km environ — pour visiter les sites impactés.

Le collectif TNE-Occitanie Environnement appelle ceux et celles qui le peuvent (Tarn,
Aveyron, Haute-Garonne, Aridge) 4 participer a cette mobilisation.





