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Réponse à l’enfumage       de  La société « éléments »  
       Projet utile , important travail d’écoute, de concertation, avec personnes volontaires ( sans doute bien choisies), democratie participative, dialogue environnemental etc …

N’en  jetez  plus !!  merci,  c’est  TROP !… il faut démonter leur langage bien rodé, bien huilé, très start-up …
Un discours «  poudre aux yeux », la « COM » bien orchestrée du lobby éolien, une COM lénifiante, mystificatrice pour endormir et oser faire passer ce projet comme « exemplaire, démocratique, et respectueux » … N’hésitant pas à une présentation « Bisounours » avec une imagerie du style au « Pays de Candy », naïve et apaisante…De qui se moque-t-on ?! S’adresse-t-on ici à des ignorants manipulables et peu lucides ?!!    Pour un consensus mou ?!!
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RESPECT de L’ENVIRONNEMENT … Belle annonce ! , le mensonge n’arrête surtout pas ici le commercial !
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Alors que l’impact visuel de ces implantations d’éoliennes monstrueuses va définitivement saccager ce piémont et contrefort du CANIGOU, propriété du regard de tous ; ceci constitue une atteinte à l’ordre environnemental. C’est une logique purement financière qui anime ici des intentions spéculatives pour attirer des participations financières de particuliers ou municipales piégeant l’argent des contribuables. On achète alors les hésitations dans des aventures financières faussement prometteuses, manipulant les récalcitrants, ou voulant les marginaliser sous couvert d’un esprit d’ouverture et d’écoute pseudo-conciliante !
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Situées sur les premisrs contrefort du Canigou, elles sont composses de vallées recouvertes de foréts épaisses en alituds et
de végétation plus rase en plaine

Ces chemins ont longtemps été empruntés par des marchands et des mineurs, sans compter les pélerins surle chemin de St
Jacques de Compostelle, qui rejoignaient s vallée du Tech
Chacune des communes de ce territoire est e par |a présence dune chapelle ou dune église chargé histoire.

Aujourdhui,les Aspres se tournentvers un « tourisme vert >, son patrimoine authentique, autant culurel que gastronomigue,
estprét avous dévoiler toutes les richesses du pays catalan.



CONCILIER ? ; Dans un contexte géographique avec villages proches, comment concilier alors, ce mitage industriel, visible de très loin, de jour comme de nuit, avec le discours d’un Office du Tourisme intercommunal Aspres-Thuir qui écrit :
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Terre de tradition millénaire entre Pyrénées et méditerrance
Terre apre et secréte,
Terre de garrigue, de schiste, de « alzina »,0e Ia vigne.
Terre e tradition culturelle,
Terre avec ces vilages et ses Hommes,
Terre que des hommes avec leurs savoir faire
tleurs talents multiples font vivre fout en la préservant
Adrienne Cazeille.



De même peut-on y lire : 
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… tout en la Préservant !                   Préserver !  Notre Collectif « Le Vent Tourne » tient à défendre ces Terres belles, uniques, fruit de siècles d’évolution naturelle, de développement et mémoire du travail des hommes. L’Office du Tourisme Aspres-Thuir avec politique du « tourisme vert » engage ainsi tous nos élus à défendre l’affirmation de cette identité exceptionnelle. Permettre le saccage environnemental par ce lobby éolien serait, pour les élus qui l’autoriseraient, une faute lourde et sérieuse que les habitants conscients de ces enjeux ne pardonneraient pas et sanctionneront !! Et que dire d’un choix énergétique qui ne permettra pas la fermeture d’une seule centrale nucléaire sauf à multiplier en relais des centrales thermiques, grandes émettrices de CO2 comme en Allemagne. De qui se moque-t-on ?
Que dire de ces aérogénérateurs ( baptisés « fermes éoliennes » pour ruraliser la chose) construits dès 500 m. des habitations ( en Allemagne, c’est plus de 1000m ) sans tenir compte des avis éclairés et précautions donnés par les autorités médicales de l’Académie de Médecine contre les effets sonores, infrasons et effets stroboscopiques.

Ce projet éolien de Passa, qui en annonce d’autres ( Fourques, Banyuls des Aspres, Brouilla, Caixas …), divise et fracture notre Communauté de Communes ; la grande majorité des élus contactés s’y oppose … motions déposées … Des pétitions obtenues auprès des habitants électeurs le confirment ; l’honnêteté reconnue par la démission déjà à Fourques de la 1ère adjointe peut être suivie par d’autres… d’autant que ces projets éoliens ne figuraient en rien dans les programmes électoraux. De qui se moque-t-on ?! Ce pays n’est pas à vendre ! les quelques élus qui en seraient les complices ouvriraient la porte à toutes les rumeurs possibles de corruption et de calculs financiers ! Le Maire de Passa, sur le propre site du projet de la société Eléments, deviendrait-il alors l’agent de ce projet en le justifiant fort… Ce Maire se mettrait-il ainsi au service de cette société ? N’y-aurait-t-il pas là une étrange confusion des genres ? Des faits qui posent questions. 
M. Loïc Chazalet, directeur général de la petite start-up « Eléments » : «  Notre engagement est de travailler avec l’ensemble des riverains, associations et élus afin de construire un projet d’avenir pour la Catalogne Nord. » Nous aussi, mais pas avec les mêmes valeurs et pas avec une simple déclaration de bonnes intentions digne d’une langue de bois politicienne. Il faut revoir cette mauvaise et grossière copie pour enfumage généralisé !  Assez de mensonges et d’intentions déguisées ! …Le premier psychologue venu ne s’y tromperait pas. Cette typique start-up parle d’ateliers de CO-Construction …On  doit ici parler plutôt d’ateliers de « CO-Destruction ». A force de se prévaloir d’une volonté du respect des sites emblématiques, des monuments historiques et des zones d’habitations, … on peut espérer que ce projet accouchera d’une souris, va donc inventer des éoliennes totalement transparentes et absolument silencieuses en ne tournant jamais, et saura les enterrer comme la THT. Pour en supprimer l’impact visuel dont se montre si sensible la société Eléments, supprimons donc tous ensemble le projet éolien de Passa !  « Projet éolien : PASSA  Ne Passera Pas ! ». La société Eléments navigue entre le flou artistique et l’affirmation infondée.
Encore de la « COM » : la société Eléments présente l’abandon de l’étude d’implantations entre Fourques et Passa… Vraiment trop gentil ! … duperie bien orchestrée : une zone annoncée dans un calcul stratégique pour démontrer leur bonne volonté à l’écoute des récalcitrants… on l’annonce, on la supprime … jeu de Bonneteau ou  «  viande à jeter aux loups ! ». L’INACCEPTABLE à venir ! Le périmètre, lui conservé d’implantations à Fourques, reprend en grande partie celui qui avait été déjà interdit par l’autorité préfectorale en 2009 ! C’est une remise en cause de l’ordre républicain, celui du respect de la parole et décision de l’Etat ici déjà exprimée. Réaction citoyenne : INADMISSIBLE ! De qui se moque-t-on ?! 

 … Nos Villages, aux maisons sages  de Charles Trénet,  sont déjà trop souvent la proie d’un étalement et gonflement du bâti par des lotissements dopés à l’orchestration démographique des PLU … « Terrains à Vendre, la maison de vos rêves, nouveaux lotissement etc… »… Cela apporte donc déjà un dopage d’impôts nouveaux et de finances en expansion ! 

 Alors ? Toujours et encore PLUS ?!!... il est temps de savoir garder RAISON … et suivre aussi l’enseignement de nos aînés qui savaient eux économiser, juguler les dépenses sans frein, sans fin … faire un peu la Pause !

Démarche de concertation ?! A voir ! Annonce : permanence publique… nouvelle réunion… Nous nous y inviterons comme riverains, tel qu’il est souhaité … Il ne faudra pas oublier d’y inviter aussi bien sûr les oiseaux des Aspres ou migrateurs, les chauves-souris, les mammifères terrestres, les amphibiens, les reptiles, et les insectes … A quand le droit de vote à la Faune et à la Flore ?!! La société Eléments ne peut qu’y inciter ! 

Merci à la société Eléments qui cultive si bien l’humour dans une prose si généreuse …               QUE LA RAISON L’EMPORTE
                                      Mobilisation Citoyenne                                                                                                Projet éolien :  « PASSA ne PASSERA PAS ! » .        « No PASSA ran ! »                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Passez votre chemin…« SEMPRE EN DAVANT ! »   « Pas ça à Passa ! »                                 Collectif  « Le Vent Tourne »                                                                           atelier réunion à Passa …. Enorme participation ! ?                                                                    






